

Подушка безопасности

Областной Минфин готовит инструмент для подстраховки

Арина БАТУРИНА

Министерством финансов Свердловской области подготовлен проект закона о Резервном фонде Свердловской области.

Губернатор Свердловской области в Бюджетном послании Законодательному Собранию отметил необходимость создания нового финансового инструмента – резервного фонда, который сможет обеспечить безусловное выполнение социальных обязательств в случае недостаточности доходов областного бюджета.

Специалисты минфина, разрабатывая законопроект, опирались, в том числе и на опыт других регионов. Сегодня в более чем 10 субъектах Российской Федерации, в том числе в Иркутской, Тамбовской, Ульяновской областях, законы о резервных фондах уже приняты.

Региональные финансовые «подушки безопасности» стали возникать в период мирового экономического кризиса, когда попали «под удар» оплата труда работников бюджетной сферы и материальная поддержка малоимущих слоев населения. Тогда Федеральное Собрание РФ внесло в Бюджетный кодекс изменения, предусматривающие возможность создания резервных фондов субъектов Российской Федерации.

Новое положение федерального законодательства не отменяет уже предусмотренного Бюджетным кодексом обязательного формирования исполнительными органами власти резервных фондов в составе расходной части местных бюджетов. В составе расходов бюджета Свердловской области такой резервный фонд формируется ежегодно. Например, в бюджете 2011 года он составляет 900 миллионов рублей. Средства этого фонда направляются на финансовое обеспечение непредвиденных затрат, обусловленных стихийными бедствиями и другими чрезвычайными обстоятельствами. Порядок его расходования утверждён постановлением правительства.

В отличие от него, новый резервный фонд призван обеспечить все соци-

альные обязательства бюджета.

Законопроект предлагается формировать средства Резервного фонда за счёт части остатка средств на едином счёте областного бюджета на начало очередного финансового года, не имеющих целевого назначения. Размер Резервного фонда на соответствующий год будет утверждаться законом Свердловской области об областном бюджете и не может превышать десяти процентов общего объёма доходов областного бюджета без учёта безвозмездных поступлений.

Предлагается направлять средства Резервного фонда Свердловской области на исполнение следующих расходных обязательств:

- оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда работников государственных казённых учреждений Свердловской области;
- предоставление субсидий государственным бюджетным учреждениям и государственным автономным учреждениям Свердловской области на возмещение затрат, связанных с оказанием ими государственных услуг;
- предоставление субвенций бюджетам муниципальных образований Свердловской области;
- предоставление субсидий бюджетам муниципальных образований на софинансирование расходных обязательств, связанных с оплатой труда работников муниципальных казённых учреждений, предоставление субсидий муниципальным бюджетным и автономным учреждениям на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием ими муниципальных услуг;
- исполнение публичных нормативных обязательств Свердловской области.

Решения об использовании и направлении средств Резервного фонда будут приниматься правительством Свердловской области. А средства фонда могут размещаться на банковских депозитах. Законопроект будет представлен на рассмотрение депутатов Законодательного Собрания Областной Думы в начале сентября.



В отличие от циркача у мировой экономики нет страховки

Фаза стабильной неопределённости

Экономист и банкиры о сложившейся ситуации

Татьяна БУРДАКОВА

Международное агентство «Standart & Poor's», понизившее долгосрочный кредитный рейтинг США, умурилось вызвать панику на крупнейших мировых фондовых биржах. Однако свердловские аналитики утверждают, что волна этих финансовых потрясений не докатится до Среднего Урала.

Министр экономики Свердловской области Евгений Софрыгин заявил на пресс-конференции в агентстве «Интерфакс-Урал», что какую-то опасность для нашего бюджета может таить только падение цены на нефть ниже 70-75 долларов США за баррель. Пока же ничего подобного не происходит. По данным фондовой биржи РТС, 11 августа цена нефти сорта «Юралс» держалась на уровне 105 долларов за баррель.

Экономика региона сейчас достаточно стабильна, — уверен Евгений Софрыгин. — Это очень инертная «машина». Краткосрочные колебания рынка на ней никак не сказываются. На нас может оказать влияние снижение цен на нефть и металлы, но пока их колебание не выходит за пределы допустимых величин. Конечно, нас волнует наполнение бюджета. Тридцать процентов от его доходной части составляет налог на прибыль организаций. Однако за первое полугодие текущего года мы перевыполнили план

по сбору налогов, поэтому, в любом случае, по итогам года выйдем на нормальную величину доходов. Никакого секвестирования областного бюджета не будет.

По мнению банкиров, принципиальное отличие сегодняшней ситуации от экономического кризиса 2008 года заключается в том, что сейчас нам не грозят проблемы с ликвидностью банков. Урок финансовой бури, случившейся три года назад, наши экономисты хорошо усвоили.

— После 2008 года по требованию руководства страны все банки пересмотрели стратегию своей деятельности. У российских банков накоплен приличный запас по ликвидности, — подчеркнул руководитель одного из уральских банков Алексей Крохин.

— Российская экономика по-прежнему остаётся сырьевой, поэтому для нас важно, чтобы колебания мировых цен на «чёрное золото» не сказывались на бюджете страны. Заложённая в бюджет цена на нефть в 75 долларов за баррель — это далеко продуманный шаг Минфина РФ, — продолжил тему его коллега Владимир Пухов. — Когда цена «чёрного золота» держалась на уровне 110 долларов за баррель, многие критиковали главу этого ведомства Алексея Кудрина за такое решение, но сегодняшняя ситуация доказала его дальновидность. Если даже нефть подешевеет до 80 долларов за баррель, нам не придётся пересматривать параметры бюджета.

Сегодняшние скачки доллара и евро банкиры не склонны называть приметами новой волны экономического кризиса. Они утверждают, что наблюдающаяся резкая смена курса не выходит за пределы обычного для рынка явления «волатильности» (неопределённость, изменчивость) валюты.

— Любая волатильность не может длиться больше двух-трёх недель. Примерно полторы недели этой фазы мы уже пережили. Сейчас пошло вверх, потом пойдёт вниз, а дальше наступит стабилизация, — предположил Алексей Крохин.

— Когда мировой рынок стоит, это никому не интересно, — сказал Евгений Софрыгин. — На нём начинают зарабатывать только тогда, когда он куда-то движется. Поэтому мировой рынок раскачивают трейдеры, дилеры, все профессиональные участники, которые на этом зарабатывают.

По мнению банкиров, для рядовых россиян сейчас важно не поддаваться искушению получить прибыль от колебания курса валют и акций различных компаний. Лучше вообще не заходить на «шторный» фондовый рынок. Опыт показывает, что извлечь доход из такой непредсказуемой волатильности способны только профессионалы. А обыватель, зайдя со своими скромными сбережениями на фондовую биржу, неминуемо проиграет, потому что у него нет знаний, позволяющих предугадать следующее движение рын-

ка. Одновременно россиянам не стоит опасаться громких банкротств крупных предприятий.

— Несмотря на все тревожные новости, российский рынок ценных бумаг сейчас чувствует себя нормально. У нас ещё по времени кризиса 2008 года ряды компаний переложились, остались только самые сильные, которые и сегодня устоят, — сообщил директор уральского филиала Национальной ассоциации участников фондового рынка Радик Ахметшин.

Тем не менее он посоветовал рядовым гражданам в течение ближайших двух недель воздержаться от покупки акций каких-либо компаний, но и продавать ценные бумаги тоже не нужно. Лучше дождаться полной стабилизации фондового рынка.

Уральцам, волнуясь за судьбу своих сбережений, Владимир Пухов порекомендовал выстроить финансовую стратегию в зависимости от размера имеющейся суммы. Накопления в районе двухсот тысяч рублей лучше отнести в банк. Если сумма сбережений превышает один миллион рублей, то стоит вложить её в приобретение недвижимости. А когда речь идёт о нескольких десятках миллионов рублей, то нужно обратиться к профессиональному биржевому брокеру, который подберёт наиболее оптимальный вариант инвестирования в ценные бумаги.

За первое полугодие текущего года мы перевыполнили план по сбору налогов, поэтому, в любом случае, по итогам года выйдем на нормальную величину доходов. Никакого секвестирования областного бюджета не будет.

Россия уменьшает продовольственную зависимость от импорта

Статистика свидетельствует о сокращении ввоза продовольствия в страну. По данным Федеральной таможенной службы за январь – июль, импорт продуктов питания упал почти на 23 процента.

В том числе овощей – в 2,4 раза, растительных масел – более чем вдвое, а сахара – более чем в шесть раз. Это связано, в первую очередь, с ростом производства продовольствия внутри страны.

Сыграл свою роль и действовавший до начала августа запрет на ввоз овощной продукции из региона Евросоюза, а также рост объёмов её производства в России в сезон, то есть в мае – июле. Сезонным фактором обусловлен и рост выработки растительных масел в стране, поэтому их импорт резко сократился. В то же время в июле 2011-го в сравнении с тем же месяцем 2010-го более чем на треть увеличился ввоз фруктов и ягод и в полтора раза ввоз рыбного филе. Объём ввоза мяса и мясных изделий остался в основном на прежнем уровне. Кроме свинины, импорт которой возрос почти на четверть. Эксперты связывают это с последствиями болезни и падежа поголовья в ряде регионов.

По справке, публикуемой Российской газетой, видно, что в импорте продовольственных товаров из дальнего зарубежья за июль 2011 года в сравнении с июлем 2010 года закупки зерновых возросли в 4 раза, овощей – в 1,6 раза, фруктов – на 31,6 процента, табака – на 16,2 процента, рыбы – на 8,7 процента, мяса и субпродуктов (в целом) – на 4,5 процента. В то же время ввоз растительного масла из стран дальнего зарубежья сократился на 38,7 процента, алкогольных и безалкогольных напитков (в целом) – на 5,9 процента, а молочных изделий – на 4,7 процента.

Управляющие компании вывесят в Интернете

В Интернете будет создан ресурс с информацией обо всех управляющих компаниях, обслуживающих жилые дома в стране.

ИТАР-ТАСС сообщает, что об этом заявил генеральный директор государственной корпорации «Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» Константин Цицин. «До конца года появится единый ресурс, где управляющие компании будут раскрывать информацию. Пока же только 20 процентов управляющих компаний сообщают информацию о своей деятельности», — сказал Цицин. Он добавил, что эта «информация должна быть доступна гражданам». Кроме того, по его словам, фонд выступает с инициативой создания института саморегулирования в сфере ЖКХ. Цицин привел пример: более чем в 50 регионах уже существуют саморегулируемые организации компаний, осуществляющих управление жилищным фондом, в которых все участники несут финансовую ответственность за неправильное предоставление услуг.

Минфин выставил оценки муниципалитетам

Министерство финансов Свердловской области провело мониторинг, оценивающий качество управления бюджетным процессом в муниципалитетах Свердловской области по итогам 2010 года.

Мониторингом оценивались такие характеристики как бюджетное планирование, исполнение бюджета, управление долговыми обязательствами и степень прозрачности бюджета. В разряд «отличников» попали ГО Красноуральск, Верхнесалдинский ГО, ГО Ревда.

В списках «троечников», в том числе – Сосьвинский ГО, Пышминский ГО, Байкаловский МР, Артемовский ГО, Ирбитское МО, ГО ЗАТО Свободный, Волчанский ГО, Свердловский ГО, МО Алапаевское, МО «поселок Уральский», Асбестовский ГО и другие.

Минфин рекомендовал «троечникам» обратить более пристальное внимание на наполняемость местного бюджета доходными источниками, уровень долговой нагрузки на местный бюджет, на объём просроченной кредиторской задолженности в расходах местного бюджета.

Мониторингом выявлены и «двоечники», нарушившие бюджетное законодательство. Так, Бисертский ГО не соблюден требования бюджетного законодательства в части превышения предельного размера дефицита, утверждённого решением о бюджете на 2010 год, и Махневский МО – в части превышения предельного размера дефицита, сложившегося по данным отчёта об исполнении бюджета за 2010 год, что исключает возможность кредитования муниципалитета из областного бюджета в 2011 году.

Как пояснил министр финансов Свердловской области Константин Колтонков, «Оценка качества управления муниципальными финансами была сделана минфином впервые и будет проводиться ежегодно. Основная цель – повысить качество бюджетного процесса в муниципальных образованиях. Собранный информация полезна и самим муниципалитетам, так как даёт возможность посмотреть на себя со стороны и избежать дальнейших ошибок».

По итогам 2011 года проведение такого мониторинга будет осуществляться с учётом материалов и сведений, представленных в минфин администрациями муниципальных образований, не позднее 15 апреля 2012 года.

Подборку подготовил Виктор ВЛАДИМИРОВ

С ДНЕМ СТРОИТЕЛЯ!

ЕВРОЦЕМЕНТ групп

международный промышленный холдинг по производству строительных материалов

37,5 млн тонн/год
16 цементных заводов в России, Украине и Узбекистане
26 карьеров по добыче нерудных материалов
1,8 млрд м³ запасов нерудных материалов

ЕВРОБЕТОН
- 10 млн м³ бетона в год
- заводы ЖБИ

ЕВРОЦЕМЕНТ трейд
- 20 филиалов в России

ЕВРОЦЕМЕНТ ресурс
- специализированная компания по закупкам и поставкам МТР

Транспортная компания
- собственные авто- и ж/д перевозки

ОТДЕЛ ПО ПРОДАЖЕ НАВАЛЬНОГО ЦЕМЕНТА:
Тел: +7 (495) 767-57-32, +7 (495) 353-20-22, +7 (495) 353-13-03

ОТДЕЛ ТРАНЗИТНЫХ ПРОДАЖ:
Тел: +7 (495) 737-55-00, +7 (495) 792-25-80, +7 (495) 730-62-22
доб. 24-13, 20-68, 20-71, 21-27, 20-33

ОТДЕЛ ПО ПРОДАЖЕ ТАРИРОВАННОГО ЦЕМЕНТА:
Тел: +7 (495) 354-81-64, +7 (495) 795-25-80
доб. 10-29, 10-31

ОТДЕЛ БИРЖЕВОЙ ТОРГОВЛИ:
Тел: +7 (495) 737-55-00, +7 (495) 792-25-80, +7 (495) 730-62-22
доб. 20-72

ЦЕМЕНТ
ЕВРОПЕЙСКОГО КАЧЕСТВА

ЗАО «Невьянский цементник»
тел: +7 (34356) 41-919
413-51, 418-18

ОПАСАЙТЕСЬ ПОДДЕЛОК
www.eurocement.ru

14 августа – День строителя

Уважаемые работники строительной отрасли Свердловской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем строителя! Строитель – самая мирная и созидательная профессия. Она становится делом жизни тех людей, кто более всего ценит стабильность, мир, процветание, хочет видеть реальные результаты своего труда и дарить их людям.

Строителям Среднего Урала есть чем гордиться. В 2010 году Свердловская область по объёмам жилищного строительства вошла в первую десятку российских регионов: мы ввели в строй 1 миллион 770 тысяч квадратных метров жилья. А в текущем 2011 году мы поставили себе задачу ввести не менее 2 миллионов квадратных метров жилья. Развиваясь таким образом, мы достигнем цели, поставленной перед нами председателем правительства России Владимиром Путиным: к 2020 году обеспечить ввод не менее 1 квадратного метра жилья на человека.

Правительство Свердловской области уделяет повышенное внимание решению вопроса доступности жилья для уральцев. Особое внимание уделяется внедрению инновационных и энергоэффективных технологий в сфере строительства. Мы также принимаем на себя обязательства по осуществлению государственной поддержки многодетных семей и семей госслужащих, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

В Свердловской области действующий льготный ипотечный программы для нескольких категорий уральцев. Так, до 30 процентов ипотечного кредита для бюджетников, льготников, многодетных семей возьмёт на себя областной бюджет.

Искренне рад, что сегодня к реализации важной государственной задачи подключились также и крупные социально ответственные промышленные предприятия региона. Ведущие предприятия Свердловской области – Первоуральский новотрубный, группа «Синара» - активно строят корпоративное жильё для привлечения хороших специалистов на свои заводы. Уверен, что большое будущее ожидает и малозаточное строительство, развитию которого мы сегодня уделяем серьёзное внимание.

Уважаемые работники строительной отрасли!

Благодарю вас за ваш созидательный труд на благо родного края. Вместе с вами нам предстоит осуществить громадные планы, амбициозные задачи. Уверен, что реализовать их нам помогут уральские предприятия строительной индустрии, снабжающие отрасль современными и качественными строительными материалами.

Желаю всем работникам строительной отрасли и их семьям крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов, достатка, мира и добра!

Губернатор Свердловской области Александр МИШАРИН